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Газета ЗАРЯ
«Если бы я был депутатом...»

...В Конституции РФ записано, что выбирать и быть избранным — это право каждого гражданина. Заблуждаются те люди, которые не участвуют в выборах, показывая свою политическую безграмотность. Необходимо знакомиться с кандидатами в депутаты, их биографиями и делами до выборов.
Но самое главное — это программы кандидатов в депутаты.
Я бы хотел попробовать себя на руководящей должности, выставить свою кандидатуру на выборы в органы местного самоуправления. Смогут ли мне поверить люди? Что напишу в своей предвыборной программе?
Безусловно, глупо считать, что, став депутатом и получив власть, ты можешь решить все проблемы одним махом. Я выделил бы несколько основных направлений:
—	обеспечение жильем молодых специалистов;
—	создание условий для организации досуга детей и молодежи по месту жительства;
—	трудоустройство молодых специалистов.
Также я бы пересмотрел налоговые законы, так как в настоящее время существует до 40 видов налогов — больше, чем в других странах. Некото
рые из них настолько необъяснимы, что просто ставят в тупик, а другие буквально «душат» людей.
Кроме того, я бы обратил внимание на экологию. Ведь мы должны беречь нашу Землю для будущих поколений. Глобальной проблемой в наше, время является ' окружающая среда. Необходимо ввести жесткие наказания для тех, кто ради собственной выгоды загрязняет биосферу.
И еще я хотел бы (хотя от меня это не зависит), чтобы все высшие должностные лица в первую очередь думали о государстве, а не о собственном благе и чтобы сладость власти и денег не сломили в них хороших людей.
Среди множества законов есть главный — Конституция, которая защищает права человека на жизнь, свободу слова и печати, право трудиться и отдыхать. К сожалению, многие люди даже не знают о своих правах и не верят в закон, а ведь вера укрепляет чувство собственного достоинства
—	одно из основных, главных чувств каждого гражданина.
...Отдельным пунктом выделил бы проблемы детей и подростков, для решения которых требуется:
—	издать более жесткие законы, требующие полной ответ
ственности родителей за здоровье и образование детей;
—	построить дом радости, где будет много цветов, солнца, света. Двери дома открывались бы под волшебную музыку из балета П.И. Чайковского «Щелкунчик», здесь каждый ребенок мог бы найти занятие по душе. И все дети, независимо от статуса семьи, имели бы одинаковую возможность развивать свои таланты, а наш край богат ими;
—	детские больницы должны стать центрами здоровья с самым современным оборудованием и самыми квалифицированными врачами.
Размечтался, и моя программа превратилась в сказку. А кто мне запрещает мечтать? Даже самые заветные мечты сбываются, если очень захотеть. Через пять- шесть лет, после окончания вуза, я начну взрослую жизнь. И кто знает, возможно, какое-то время спустя я смогу написать в своих воспоминаниях: «Я стал депутатом и жил в гуще событий, ставших вехами в истории нашей Седины в XXI веке».

                                              Никита  ПОПУТНИКОВ 
                                                                         выпускник МКОУ «Стрелецкая средняя 
                                                        общеобразовательная школа»,
                            ныне студент 
                                                                                           Уфимского нефтяного технического университета

