Структура и органы управления МБОУ «Стрелецкая средняя общеобразовательная школа»
Структура образовательной организации
МБОУ «Стрелецкая средняя общеобразовательная школа» следующую структуру:

Администрация школы:
Директор – Букреев Олег Александрович
Заместитель директора по ИМР – Поздышева Вера Сергеевна

Заместитель директора по УР – Букреева Надежда Ильинична
Заместитель директора по ВР – Пономаренко Надежда Никифоровна
Педагогические работники:
Учителя - 10 человек
Учебно-вспомогательный персонал:
социальный педагог – Рагозина Алена Сергеевна
воспитатель ГКП – Голубева Алена Александровна
Обслуживающий персонал: 11 человек

Школа имеет в своей структуре группу кратковременного пребывания детей дошкольного возраста в количестве 28 человек: подготовительная группа –7 человек, старшая группа –11 человек, средняя группа –10 человек, которая обеспечивает осуществление образовательной деятельности согласно образовательной программе дошкольного образования.

Библиотека: Малыхина Ольга Владимировна
Комната боевой и трудовой славы: Пономаренко Надежда Никифоровна
Структурные подразделения не являются юридическими лицами и действуют на основании устава образовательной организации и Положения о соответствующем структурном подразделении.

Управление образовательной организацией
Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.
Единоличным исполнительным органом школы является директор, который осуществляет текущее руководство деятельностью школы.
В образовательной организации формируются коллегиальные органы управления:
Общее собрание трудового коллектива.
В состав Общего собрания работников входят все работники Школы.

К компетенции Общего собрания трудового коллектива относится:

· принятие Устава Школы, изменений и дополнений к нему;

· рассмотрение Правил внутреннего трудового распорядка школы;

· принятие решения о необходимости заключения Коллективного договора;

· утверждение Коллективного договора;

· заслушивание ежегодного отчета о выполнении Коллективного договора; 

· избрание представителей от работников Школы в Комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;

· выдвижение коллективных требований работников Школы и избрание полномочных представителей для участия в разрешение коллективного трудового спора;

· принятие решения об объявлении забастовки и выбора органа, возглавляющего забастовку;
Общее собрание трудового коллектива работает совместно с администрацией, Советом школы и другими органами самоуправления школы.

Общее собрание трудового коллектива школы собирается по мере необходимости, но не реже одного раза в год. В заседании общего собрания трудового коллектива могут принимать участие все работники школы. Общее собрание трудового коллектива вправе принимать решения, если в его работе участвуют более половины сотрудников, для которых школа является основным местом работы. Инициатором созыва общего собрания трудового коллектива школы может быть Учредитель, директор школы, первичная профсоюзная организация или не менее одной трети работников школы.

Заседания общего собрания трудового коллектива оформляются протоколом, в которых фиксируется ход обсуждения вопросов, предложения и замечания участников общего собрания трудового коллектива. Протоколы подписываются председателем и секретарем. Документация общего собрания трудового коллектива постоянно хранится в делах школы и передается по акту.

Решение общего собрания трудового коллектива принимается большинством голосов присутствующих на собрании работников.

Совет школы.
Общее руководство школой как образовательным учреждением осуществляет Совет школы (далее Совет). Совет:

·       разрабатывает Устав школы, изменения и дополнения к нему;

·       принимает программу развития школы;

·       обсуждает Учебный план школы;

·       обсуждает план работы школы;

·       принимает локальные акты школы в пределах своей компетенции;

·       утверждает правила внутреннего распорядка для обучающихся;

·      обеспечивает с родителями (законными представителями) социальную защиту учащихся;

·      заслушивает по мере необходимости отчеты руководителей и педагогов школы;

·      утверждает решение комиссии по стимулирующим выплатам работникам школы;

·      содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития;

·      рассматривает апелляции учащихся и их родителей (законных представителей) и принимает по ним решения в пределах собственных полномочий;

·      осуществляет контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда в школе, принимает меры к их улучшению;

·      заслушивает отчет директора школы по итогам учебного и финансового года.

В состав Совета могут входить работники школы, обучающиеся (2-3 ступени), представители общественности и родители (законные представители). Совет формируется в составе не менее 9-и членов: 3 человека от родителей (законных представителей), 3 человека от работников школы,

2 человека от обучающихся и 1 представитель общественности.

Члены Совета из числа родителей (законных представителей) обучающихся избираются на общем родительском собрании. Общешкольное родительское собрание признается правомочным, если в его работе принимают участие не менее двух третей родителей (законных представителей). Члены Совета избираются из числа родителей, присутствующих на общешкольном родительском собрании. Предложения по кандидатурам членов Совета могут быть внесены родителями (законными представителями), присутствующими на собрании, руководителем школы, представителем Учредителя.

Решения общешкольного родительского собрания принимаются большинством голосов родителей, присутствующих на собрании, оформляются протоколом, подписываемым председателем и секретарем общешкольного родительского собрания, к протоколу собрания прилагается протокол счетной комиссии.

Члены Совета из числа обучающихся избираются на общем собрании обучающихся старших классов по правилам, аналогичным выборам представителей в Совет от родителей (законных представителей) обучающихся.

Члены Совета из числа работников школы, избираются на общем собрании трудового коллектива по правилам, аналогичным выборам представителей в Совет от родителей (законных представителей) обучающихся.

Члены Совета избираются сроком на один год.

Совет избирает из своего состава председателя, который руководит работой Совета, проводит его заседание и подписывает решения. Директор школы является членом Совета по должности, но не может быть избран председателем Совета. Совет собирается председателем не реже 4 раз в год. Внеочередные заседания Совета проводятся по требованию одной трети его состава.

Члены Совета выполняют свои обязанности на общественных началах. Решения Совета, принятые в пределах его полномочий и в соответствии с законодательством, обязательны для администрации и всех членов коллектива школы.

Член Совета имеет право:

· участвовать в обсуждении и принятии решений Совета, выражать в письменной форме свое особое мнение, которое подлежит приобщению к протоколу заседания Совета;

· инициировать проведение заседания Совета по любому вопросу, относящемуся к компе​тенции Совета;

· требовать от администрации Школы предоставления всей необходимой для участия в рабо​те Совета информации по вопросам, относящимся к компетенции Совета;

· присутствовать на заседании Педагогического совета Школы с правом совещательного голоса;

· досрочно выйти из состава Совета по письменному уведомлению Председателя.

Член Совета выводится из его состава по решению Совета в следующих случаях:

· по его желанию, выраженному в письменной форме;

· в связи с окончанием или отчислением (переводом) обучающегося;

· в случае совершения аморального проступка, несовместимого с выполнением воспитательных функций, а также за применение действий, связанных с физическим и/или психическим насилием над личностью обучающихся;

· в случае совершения противоправных действий, несовместимых с членством в Совете;

· при выявлении следующих обстоятельств, препятствующих участию в работе Совета:

лишение родительских прав, судебный запрет заниматься педагогической и иной деятельностью, связанной с работой с детьми, признание по решению суда недееспособным, наличие неснятой или непогашенной судимости за совершение умышленного тяжкого или особо тяжкого уголовного преступления.

После вывода из состава Совета его члена Совет принимает меры для замещения выведенного члена в общем порядке.

Решение Совета является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее трети присутствовавших, среди которых были, равным образом представлены все категории членов Совета.

Процедура голосования определяется Советом.

Заседания Совета оформляются протоколом. После оформления протокол Совета подписываются председателем и секретарем Совета, которые несут ответственность за правильность составления протокола. Оформленный протокол и решения Совета секретарь рассылает всем кому адресовано. В протоколе Совета указываются:

· место и время его проведения;

· фамилия, имя, отчество, присутствующих на заседании;

· повестка дня заседания;

· вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним;

· принятые решения.

За ведение документации Совета и ее хранение несут ответственность председатель и секретарь Совета.

Решения и протоколы заседаний Совета хранятся в школе. Они должны быть доступны для ознакомления всем участникам образовательного процесса данной школы.
Председатель Совета школы Байтусова Алтын Александровна.
Педагогический совет.
Общее руководство деятельностью школы осуществляет педагогический совет, который осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Курганской области, нормативными правовыми актами.

Педагогический совет является постоянно действующим органом управления школы для рассмотрения основных вопросов образовательного процесса.

Задачами педагогического совета являются:

· ориентация деятельности педагогического коллектива на совершенствование образовательного процесса;

· разработка содержания работы по общей методической теме школы;

· внедрение в практическую деятельность педагогических работников достижений педагогической науки и передового педагогического опыта.

В состав педагогического совета входят директор школы, его заместители, педагогические и другие работники школы, непосредственно участвующие в обучении и воспитании обучающихся.

Организационной формой работы педагогического совета являются заседания. Заседания педагогического совета созываются председателем педагогического совета, а в его отсутствие - заместителем председателя.

Деятельность педагогического совета осуществляется в соответствии с планом работы на год, являющемся составной частью плана работы школы.

Педагогический совет созывается директором по мере необходимости, но не реже 4 раз в год. Внеочередные заседания педагогического совета проводятся по требованию не менее одной трети педагогических работников школы.

Первое заседание педагогического совета созывается директором. Школы перед началом учебного года. На первом заседании педагогического совета избирается секретарь педагогического совета.

Педагогический совет может создавать постоянные и временные комиссии, утверждать задачи, функции, персональный состав и регламент работы комиссий для подготовки материалов к заседаниям педагогического совета, выработки проектов его решений в период между заседаниями. В комиссии могут входить, с их согласия, любые лица, которых педагогический совет сочтет необходимыми привлечь для обеспечения эффективной работы комиссии.

Решение педагогического совета является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее 2/3 состава и «за» проголосовало более половины присутствующих.

Решения педагогического совета принимаются большинством голосов членов педагогического совета, присутствующих на заседании. При равном количестве голосов решающим является голос председателя педагогического совета.

Организацию выполнения решений педагогического совета осуществляет директор школы и ответственные лица, указанные в решении. О результатах работы по выполнению решений педагогического совета сообщается членам педагогического совета на последующих его заседаниях.

Для осуществления своих функций педагогический совет вправе:

· приглашать на заседания педагогического совета любых работников школы для получения разъяснений, консультаций, заслушивания отчетов по вопросам, входящим в компетенцию педагогического совета;

· запрашивать и получать у сотрудников школы информацию, необходимую для осуществления функций педагогического совета.

Решения педагогического совета реализуются приказами директора школы.

Педагогический совет несет ответственность за своевременное принятие и выполнение решений, входящих в его компетенцию.

Члены педагогического совета, в случае принятия решений, влекущих нарушения законодательства Российской Федерации, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Решения педагогического совета, противоречащие положениям Устава МБОУ «Стрелецкая средняя общеобразовательная школа», не действительны с момента их принятия и не подлежат исполнению. Директор школы вправе принять решение об отмене такого решения педагогического совета либо внести представление о пересмотре такого решения.

В случае несогласия директора школы с решением педагогического совета и (или) несогласия педагогического совета с приказом директора и невозможности урегулирования разногласий решение по данному вопросу принимает Учредитель.

Члены педагогического совета обязаны посещать его заседания.

Заседания педагогического совета оформляются протоколом. Протоколы заседаний педагогического совета ведет секретарь. В протоколах фиксируется ход обсуждения вопросов, рассматриваемых на педагогическом совете, предложения и замечания членов педагогического совета, итоги голосования.

Протоколы заседаний педагогического совета подписываются председателем педагогического совета и секретарем.

Нумерация протоколов ведется от начала учебного года. Перевод обучающихся в следующий класс, их выпуск оформляется списочным составом. Книги протоколов педагогического совета школы нумеруется постранично, прошнуровывается, скрепляется подписью руководителя и печатью школы. Книги протоколов педагогического совета постоянно хранятся в делах школы. Организационно​-техническое обеспечение деятельности педагогического совета осуществляет школа.

Педагогический совет имеет право: 

· принимать и обсуждать учебный план школы;

· принимать и обсуждать план работы школы;

· принимать и обсуждать характеристики педагогических работников, представляемых к почетным званиям и др.;

· представлять педагогов и других работников к различным видам поощрений;

· принимать и обсуждать образовательные программы;

· определять основные направления педагогической деятельности;

· принимать и обсуждать индивидуальные учебные планы;

· принимать и обсуждать рабочие программы учебных курсов и дисциплин;

· принимать решения о переводе обучающихся в следующий класс, условном переводе в следующий класс, а также по согласованию с родителями (законными представителями) о его оставлении для повторного обучения в том же классе, переводе в классы компенсирующего обучения;

· принимать решение об исключении обучающихся, когда иные меры педагогического воздействия исчерпаны, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

· обсуждать вопросы успеваемости, поведения и аттестации учащихся;

· осуществлять текущий контроль успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, устанавливать их формы, периодичность и порядок проведения;

· определять список учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ;

· организовывать работу по повышению квалификации педагогических работников школы, развитию творческих инициатив, распространению передового опыта;

· принимать локальные акты в пределах своей компетенции.

Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция органов управления образовательной организацией, порядок принятия ими решений и выступления от имени образовательной организации устанавливаются Уставом образовательной организации в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В целях учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников по вопросам управления образовательной организацией и при принятии образовательной организацией локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников в образовательной организации могут создаваться:

 - совет старшеклассников, совет дружины пионерской организации;
 - родительский комитет школы;

 - действуют профессиональные союзы работников школы.
Председатель педагогического совета Букреев Олег Александрович.
Родительский комитет школы.
В школе действует родительский комитет школы (далее по тексту родительский комитет). Родительский комитет является общественным органом управления и работает в тесном контакте с администрацией школы, Советом школы, педагогическим советом и другими общественными органами управления и общественными организациями в соответствии с действующим законодательством.

Родительский комитет создается с целью оказания помощи педагогическому коллективу в организации образовательного процесса, внеурочного времени обучающихся и социальной защитой обучающихся.

Основными задачами родительского комитета являются: 

· защита законных прав и интересов обучающихся;

·    организация и проведение общешкольных мероприятий;

·    сотрудничество с органами управления школы, администрацией по вопросам совершенствования образовательного процесса, организации внеурочного времени учащихся.

Родительский комитет выбирается в начале учебного года на общешкольном родительском собрании сроком на 1 года. Состав родительского комитета утверждается на общешкольном родительском собрании из числа председателей родительских комитетов каждого класса. Из своего состава члены родительского комитета школы избирают председателя и секретаря комитета. Председатель родительского комитета работает на общественных началах и ведет всю документацию родительского комитета.

Родительский комитет собирается на заседания не реже одного раза в четверть в соответствии с планом работы.

Заседание считается правомочным, если на его заседании присутствует 2\3 численного состава членов родительского комитета. Решения родительского комитета принимаются простым большинством голосов. При равенстве голосов, решающим считается голос председателя родительского комитета.

Заседание родительского комитета ведет, как правило, председатель родительского комитета. Председатель родительского комитета ведет всю документацию и сдает ее в архив по завершении работы родительского комитета.

При рассмотрении вопросов, связанных с обучающимися, присутствие родителей (законных представителей) обучающегося на заседании родительского комитета обязательно.

Решения родительского комитета, принятые в пределах его полномочий и в соответствии с законодательством, являются рекомендательными и доводятся до сведения администрации школы.

Администрация школы в месячный срок-должна рассмотреть решение родительского комитета и принять по ним соответствующее решение и сообщить о нем родительскому комитету.

Заседания родительского комитета оформляются протокольно. В протоколах фиксируется ход обсуждения вопросов, предложения и замечания членов родительского комитета. Проколы подписываются председателем и секретарем родительского комитета.

Родительский комитет:

· содействует педагогическому коллективу в совершенствовании учебно-воспитательного процесса в школе и участию в нем родителей (законных представителей);

· утверждает списки социально не защищенных детей, нуждающихся в материальной помощи, осуществляет контроль за домашними условиями обучающихся и организацией их свободного времени;

· организует участие родителей во внеклассной и внешкольной воспитательной работе с обучающимися;

· координирует деятельность классных родительских комитетов;

· проводит разъяснительную и консультативную работу среди родителей (законных представителей) обучающихся об их правах и обязанностях;

· совместно с администрацией школы контролирует организацию качества питания обучающихся, медицинского обслуживания;

· оказывает помощь администрации школы в организации и проведении общешкольных родительских собраний;

· взаимодействует с общественными организациями по вопросу пропаганды школьных традиций, уклада школьной жизни;

· взаимодействует с педагогическим коллективом школы по вопросам профилактики правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних обучающихся;

· взаимодействует с другими органами самоуправления школы по вопросам проведения общешкольных мероприятий и другим вопросам, относящимся к компетенции родительского комитета.

Родительский комитет имеет право: 

· вносить предложения администрации, органам самоуправления Школы и получать информацию о результатах их рассмотрения;

· обращаться за разъяснениями в учреждения и организации;

· заслушивать и получать информацию от администрации Школы, его органов самоуправления; 

· вызывать на свои заседания родителей (законных представителей) обучающихся по представлениям (решениям) классных родительских комитетов;

· выносить общественное порицание родителям, уклоняющимся от воспитания детей в семье; 

· поощрять родителей (законных представителей) обучающихся за активную работу в родительском комитете, оказание помощи в проведении общешкольных мероприятий и т.д.;

· председатель родительского комитета может присутствовать (с последующим информированием родительского комитета) на отдельных заседаниях педагогического совета, других органов самоуправления по вопросам, относящимся к компетенции родительского комитета.
Председатель родительского комитета Ефимова Ирина Федоровна.
Совет учащихся
Совет учащихся создан в целях учета мнения учащихся по вопросам управления Школой и при принятии Школой локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы.

В состав Совета учащихся входят представители классных коллективов, избираемые классным собранием:  по 1 человеку от 5-11 классов.

Руководство деятельностью Совета учащихся осуществляет председатель, избираемый из числа членов Совета учащихся открытым голосованием. Для решения текущих вопросов Совет учащихся может создавать комиссии (комитеты), советы дел, центры.

Совет учащихся избирается сроком на один учебный год.

К компетенции Совета учащихся относится:

· участие в определении основных направлений образовательной деятельности;

· участие в организации и проведении общешкольных мероприятий;

· участие в работе коллегиальных органов управления Школой;

· внесение предложений директору Школы о поощрении или наказании учащихся.

Решения Совета учащихся принимаются простым большинством голосов путем открытого голосования и протоколируются секретарем. Руководитель Совета учащихся выбирается на один год. 
Председатель Совета учащихся Анисимова Маргарита Игоревна, ученица 11 класса.
