	Отчет о проведении Дня матери
	 

	
Самое прекрасное слово на земле – мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках мира одинаково нежно. У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые добрые и ласковые руки, которые умеют всё. А в верном и чутком сердце мамы никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остаётся равнодушным. Мама… Это слово обращено к той, что подарила жизнь тебе, мне, ей, ему.
День матери – это замечательный повод, чтобы еще раз сказать слова любви и признательности самому родному и близкому человеку, отдать дань уважения за любовь, за щедрые материнские сердца, за их заботу и ласку.
        27 ноября в нашей школе была проведена праздничная концертная программа, посвященная Дню Матери. В зале  царила необычайно добрая, праздничная атмосфера.
        Каждый коллектив подготовил свой праздничный номер. Один за другим выходили юные таланты. Участники концерта пели песни, танцевали, читали стихи и все это посвящалось любимым мамам. Первыми выступали дети из группы кратковременного пребывания.    Поддержали их и внесли свой «огонек» в настроение публики вокальный ансамбль «Зеленые береты» с песнями « О маме» и «Бравые солдаты». В исполнении 2 и 3 класса прозвучала песня «Сегодня мамин праздник». Учащиеся 4 класса спели «Тень, тень, потетень». Также прозвучали сольные номера Голубевой Екатерины, Малыхиной Екатерины, Лузиной Елизаветы, Широковой Елизаветы, Журавлева Владимира, Мелкозеровой Мирославы, Лузиной Елены.  
Кто-то делал первые шаги на сцене, кто-то в очередной раз доказывал, что в нашей школе есть звезды. Мамы с восхищением наблюдали за выступлениями своих чад и от души радовались. 




