Отчет о проведении 90-летия Пионерской организации МБОУ «Стрелецкая средняя общеобразовательная школа».
                                                 Пионер — это значит быть вместе,
                                   С пионерией всей в строю.
                                     И делами, и звонкою песней
                                        гордо славить Отчизну свою!
                                                   Мы под солнцем великого братства,
                                              В нашем дивном краю рождены.
                                                  Дружба — главное наше богатство!
                                       Все мы дети великой страны!

19 мая – особый день для учащихся нашей школы, ведь этот день – День пионерии. В этом году исполнилось 90 лет со дня основания в школе пионерской организации, которая носит имя Коли Мяготина. Задолго до этого торжественного мероприятия, пионеры вместе с пионервожатой Голубевой Аленой Александровной начали готовиться к его проведению, а те, кто решил стать пионером, с волнением заучивали слова клятвы.
Мероприятие началось с выступлений директора школы Букреева Олега Александровича и заместителя директора по воспитательной работе Ицковой Ольги Михайловны, которые продолжились показом презентации.  Пионеры и гости с огромным интересом просматривали  сюжеты об увлекательной и захватывающей школьной жизни, пионерских делах, буднях и праздниках.
Затем торжественное мероприятие продолжилось сбором пионеров, посвященного 90-летию Пионерии.
  Сбор начался с внесения знамени пионерской организации знаменосцем Пивоваровым Александром и ассистентами Елесиной Екатериной и Пивоваровой Викторией под четкую барабанную дробь барабанщика Попутникова Степана.  Затем председатель совета пионерской дружины Байтусова Айжан приняла отчеты председателей советов отрядов 5-7 классов. Начался торжественный прием в пионеры учащихся 4-х классов, в составе 18 человек. Новенькие галстуки заалели на груди ребят, а от сияния их счастливых глаз всем стало весело и радостно.
[bookmark: _GoBack]     На сборе присутствовали почетные гости – заместитель главы Петуховского района по социальным вопросам,  начальник МКУ «Управления образования, молодежи, культуры и спорта Администрации Петуховского района», секретарь районной партийной организации КПРФ, методисты дома детского творчества, ветераны педагогического труда, почетные пионеры нашей пионерской организации, жители села, которые немало теплых слов сказали будущим пионерам. Ребятам, которые впервые надели пионерские галстуки, были вручены пионерские значки. 
      В конце сбора пионеры спели гимн нашей пионерской дружины «Взвейтесь кострами синие ночи». Мероприятие завершилось исполнением всех пионеров детских песен: «Вместе весело шагать», «Крылатые качали», «Ты да я, да мы с тобой», «Если с другом вышел путь».

