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«Крыша, двери, окна, кадры...»
В районе идет подготовка образовательных учреждений к новому учебному году. Особое внимание, как обычно, уделяется капитальному и косметическому ремонту зданий, обеспечению санитарно-эпидемиологических и норм пожарной безопасности, а также другим аспектам.
В МБОУ «Стрелецкая средняя общеобразовательная школа» в течение лета также намечено провести большой объем работ.
О том, как продвигаются дела, рассказал нашему корреспонденту Наталье Баевой директор школы О.А. Букреев.
КОРР.: - Олег Александрович, насколько известно, в здании образовательного учреждения были проблемы с крышей?
— Да, во время штормового ветра повредило кровлю над кабинетом химии. Глава района Александр Вячеславович Иванов пообещал выделить деньги на ремонт. Но это не единственная проблема. По предписанию Роспотребнадзора мы должны заменить в окнах стыковые стекла на цельные. Для этого уже приобретено стекло более чем на 9000 рублей.
Надо надеяться, что к новому учебному году появятся новые входные двери с парадного крыльца и со двора. Руководитель ООО «Петриком» Юрий Леонидович Петров пообещал приобрести современную дверь для парадного входа, а глава района —	для входа со двора. С установкой их, полагаю, проблем не будет. В школе по совместительству работает мастеровой парень Сергей Батичков, которому по плечу самые сложные задачи.
Краской и известью для косметического ремонта школа будет обеспечена, согласно новым правилам, через аукцион. Надо отдать должное родителям, большинство из которых оказали материальную помощь на добровольных началах, желая создать своим детям соответствующие условия для занятий.
В школе еще до начала работы лагеря с дневным пребыванием детей была сделана побелка в большинстве классов, за исключением кабинетов химии и информатики, а также мастерской. После получения извести и краски работы возобновятся, но уже с участием в них техперсонала.
КОРР.: — Сколько детей сядут за парты в новом 2014-2015 учебном году?
— Ожидается 146 учеников, из них 83 - местные дети, остальные придут к нам из филиалов соседних поселений. Получилось так, что наша школа постепенно переходит на девятилетний основной уровень. Для набора в десятый класс достаточного количества детей нет, лишь трое оказались в списке. Но сейчас предъявляются жесткие требования относительно организации профильных классов, что практически невозможно при наличии трех учеников. Поэтому ребята продолжат обучение в школе № 1 города Петухово, куда будем их доставлять. Недавно получили приятное известие о выделении нам в ближайшее время нового автобуса (старый выработал свой ресурс), то есть одной проблемой станет меньше.
КОРР.: — Подготовка к новому учебному году — это не только ремонтные работы, но и кадровое обеспечение. Достаточно ли учителей в коллективе?
— Кадров у нас не хватает в связи с тем, что кто-то ушел либо собирается на заслуженный отдых, а то и вовсе уволиться, не дожидаясь введения нового профессионального стандарта с января 2015 года. Дело в том, что по новому ФГОС второго поколения в школе должны работать учителя высокой квалификации с первой и высшей категорией. У нас же некоторые не имеют педагогического образования, но прошли подготовку на соответствующих курсах, накопили достаточный опыт работы. Итоги государственной аттестации в форме ОГЭ в девятых и ЕГЭ в одиннадцатых классах неплохие. Выпускники должны поступить в выбранные ими учебные учреждения, это свидетельствует о том, что учителя в целом справляются с поставленной задачей. Однако по основным предметам, которые ведут специалисты, балл выше, а по тем, которые преподают не специалисты, - ниже. Вот такая ситуация. Введение нового профессионального стандарта с одной стороны больно ударит по глубинке, куда молодых специалистов не затянешь, потому что нет ни жилья, ни достойной заработной платы, а с другой стороны - это один из способов поднять уровень качества образования. Этот самый стандарт на самом деле нужен, наверное. Но в Курганской области должен быть особый подход к решению кадровой проблемы, чтобы не загубить сельские школы. Надо строить жилье, повышать учителям заработную плату. А как еще привлечь выпускников вузов? Эти вопросы, на мой взгляд, нужно решать на уровне Правительства области, а также на уровне Министерства образования.
Думаю, мы не останемся один на один с кадровой проблемой. Управление образования тоже заинтересовано в том, чтобы школы были укомплектованы учителями.
КОРР.: — Олег Александрович, эта подготовка к новому учебному году в Вашей жизни не первая и не последняя, надо надеяться, в целом как оцениваете ход нынешних работ?
—	Все идет по плану. Работа нацелена на то, чтобы создать уют, комфорт, атмосферу праздника школьникам, находящимся порой целый день в стенах учебного заведения и уставшим от уроков. Думаю, что и ученикам, и их родителям понравятся те новшества, преобразования, которые они увидят 1 сентября в своей родной школе.
